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Referátum

Országos Mentőszolgálat

Jelentés
a Rescue Eagle 2000. gyakorlatról

(egészségügyi rész)

Partnerség a békéért - 2000. július 17 - 23. Constanta

Ezen a gyakorlaton feltételezett tá­
m adás érte a tengerparton állomá­
sozó erőket. Ennek során sok sérült 
volt. Ezeket a sérülteket az egészség- 
ügyi katonák mentőautókba rakták 
és elszállították a harcterülettől kb. 2 
km -re lévő sebesültgyűjtő helyre.

A sebesültgyűjtő hely egy fedett, de 
oldalán nyitott fogadó térből, vala­
m int 3 sátorban elhelyezett, teljesen 
zárt osztályozó, fektető és logisztikai 
részből állt. A beérkezett sérülteket 
áthelyezték az osztályozó hord- 
ágyaira (minden hordágy mellett 4 
fős személyzet dolgozott) és beszállí­
tották az osztályozóba. Az itt lévő or­
vosok, a sérülések súlyosságának 
megfelelően -  melyet a sérültre ra­
gasztott matricán jeleztek -  osztályoz­
ták és látták el a betegeket. Az ellátó 
részben a legegyszerűbb sérültel­
látástól a sokktalanításig, minden esz­
köz a rendelkezésre állt. Ezután kerül­
tek a sérültek a 6 ágyas fektetőbe, az 
elszállításukig.

Az elszállítás 2 - Black Houk típusú, 
egyszerre 2 fekvő és 4 ülő beteg szál­
lítására alkalmas -  helikopterrel tör­
tént, a tábori kórházig, amely az osz­
tályozótói kb. 60 km-re volt. A he­

likopter leszállóhely saját áramel­
látással kivilágítható volt így -  váltott 
személyzettel -az igényeknek meg­
felelően folyamatos lehetett az el­
szállítás. A két helikopterrel 250 főre 
számították a kiürítő kapacitást.

A tábori kórház 8 nagy sátorblokkból 
állt. A következő ellátó helyeket 
foglalta magába: osztályozó blokk, 
sokktalanító blokk, műtőblokk (egy­
szerre két műtét végezhető), fektető 
blokk (20 ágy), logisztikai blokk. Ezen 
kívül a táborban dolgozó, de nem a 
harci cselekmények során sérült, 
hanem a táborban lévő személyzet el­
látására található volt még: belgyó­
gyászati, szemészeti és fogászati 
egység. Külön sátorrészben foglalt 
helyet a logisztikai blokk és a kom­
munikációt biztosító blokk. Ez utób­
biban laptopok, telefonok, rádiós 
híradóeszközök és az adatrögzítők 
voltak.

Szeretném hangsúlyozni, hogy vala­
mennyi sátor légkondicionált volt.

Felszerelésében a legkorszerűbb esz­
közök - respirator, szinkron defibril­
lator, infúziós pumpa, stb. volt talál­
ható.
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Minden blokknak volt egy parancs­
noka, aki az adott részben vezényelte 
a munkát.

Visszatérve a feladatra: a megérkező 
helikopterekből a sérülteket a leszál­
lóhelyről mentőautók vitték a 
kórházhoz, a távolság itt már csak 500 
- 800 méter volt.

Az ellátási m unka rendkívül szer­
vezetten zajlott, feltűnő volt, hogy az 
ellátó személyzet létszáma igen ma­
gas (80 fő), így m indig lehetőség volt 
arra, hogy a személyzetek egy 
részének pihenésre is jusson ideje. A 
fegyveres őrséget külön 10-15 fő MP 
adta.

Észrevételeim: feltűnő volt számomra, 
hogy a kárhelytől az első ellátó helyre 
történő szállítás alatt, a sérültek sem­

miféle orvosi ellátást nem kaptak. 
Csupán a hordágyra rögzítették a 
betegeket és legfeljebb a vérzőket 
bekötözték. A feltételezett égési sérül­
teket legfeljebb alufóliába csavarták 
még be. Hiányzott a gyógyszeres és 
műszeres ellátás

(infúzió bekötése, légút biztosítás, 
törésrögzítés).

Nem használtak az ellátás során VM 
matracot. Kérdésemre közölték, hogy 
ismerik és hallottak róla, de nem 
rendszeresített eszköz.

Összességében egy rendkívül szer­
vezett és technikailag felszerelt 
kórház munkáját figyelhettük meg.

Dr. Golopencza Pál 
szolgála tvezető főorvos




